

stveni sistem loš

aden em



oprave zatečeno stanje

če lijekove, medicinska sredstva ili bilo koji drugi medicinski preparat po cijena koje definiše Fond imaće pravo da učestvuju u tom javnom nadmetanju.

SLR.



Kenan Hrapović

odataka

Rigidna pravila

Predsjednik Upravnog odbora CEMI-ja Zlatko Vujović ocijenio je da je Crna Gora mala istraživačka zajednica, navodeći da su rezultati skromni, a resursi koji su dostupni istraživačima „gotovo i ne postoje“.

- To što su istraživanja sprovedena, ne znači ništa kada podaci nijesu dostupni i posebno sistematizovani. Pogotovo je to važno mladim istraživačima koji su suočeni sa rigidnim pravilima, a institucije koje nameću te zahtjeve ne pružaju ništa zauzvrat - rekao je on.

Zašto da kolega sa Fakulteta političkih nauka ne koristi istraživanje i podatke do kojih je došao kolega sa Ekonomskog fakulteta. Na taj način bi uštedjeli i vrijeme i novac i izbjegli bi da dođe do preklapanja podataka - kazala je Kurpejović. Predsjednica Centra mladih naučnika u Crnogorskoj akademiji nauka i umjetnosti Maja Drakić-Grgur istakla je važnost zaštite intelektualne svojine i institucionalizacije procesa jer bi, kako je objasnila, tada istraživači bili voljni da dijele rezultate svojih istraživanja. **N.D.**

Klinički centar biće rasterećen

Ministarstvo zdravlja ubrzo će izaći sa gotovim projektom rasterećenja Kliničkog centra, odnosno jačanje kapaciteta svih opštih bolnica i tri specijalne. Hrapović je rekao da su već definisali stručnjake iz pojedinih oblasti, zajedno sa direktorima tih zdravstvenih institucija, koji će im saopštiti potrebe prije svega za određene hirurške grane, kao i informaciju o operacionim salama, kako bi se određeni hirurški zahvati radili i mimo Kliničkog centra.

- Moramo riješiti taj problem kako bi pacijenti iz tih gradova ostajali i liječili se u opštinama gdje žive, a ne svi da dolaze u Klinički centar. Definisaćemo prioritete kako bi mogli da realizujemo nabavku medicinske opreme i angažovanje kadra - kazao je ministar. Hrapović je kazao i da je upoznat sa primjedbama kada je u pitanju nedostatak kreveta u Kliničkom centru zbog čega su neki pacijenti, nakon operacije, otpušteni prije vremena.

- To jesu realni problemi, ali smo tu da ih rješavamo. Rekonstrukcija Klinike za neurologiju je primjer da radimo na tome - poručio je Hrapović.

Ko i zašto „rediguje“ Ugovor o uređenju odnosa Vlade i Islamske zajednice

Markiranje teritorije

PODGORICA/NOVIPAZAR - Muftija Mevlud efendija Dudić, predsjednik Mešihata Islamske zajednice u Srbiji i nedavno je - po ko zna koji put - pokušao da javno legitimise djelovanje sve većeg broja visokih zvaničnika novopazarskog Muftijstva po Crnoj Gori i na prilično vješt način „legalizuje“ rezultate takve akcije.

Objasnio je, između ostalog, da su rožajska ženska medresa, škole Časnoga Kurana, islamski dječji vrtići i druge forme obrazovnog i kulturnog nacionalno-vjerskog organizovanja, uključujući i planirani Islamski centar u Baču, iako van sistema, pa samim tim i van nadzora Islamske zajednice u Crnoj Gori, osnovani na propisan način, u skladu sa crnogorskim pravnim sistemom.

Statusne forme

Pozvao se na pravila „registracije udruženja građana“, zatim na obrazovni program Rijaset Islamske zajednice u Bosni i Hercegovini po kojem se odvija nastava u medresama i školama Časnoga Kurana u regionu. Ali, i na navodnu činjenicu da su sve vjerske zajednice muslimana svojevrmeno djelovale navodno jedinstveno i bile pretpočinjene Sarajevu kao vjerskom duhovnom centru islama na ovim prostorima.

Pogotovu na teritorijama koje je upravo novopazarsko Muftijstvo preimenovalo u takozvani južni i sjeverni Sandžak, u Crnoj Gori i Srbiji, potpuno ignorišući niz istorijskih fakata lako razumljivih i laicima. To se posebno odnosi na statusne forme i sadržine ovdašnje vjerske zajednice muslimana na samim počecima 20. ali i 21. vijeka.

Ustavna verifikacija

Primjera radi, shodno odredbama Berlinskog kongresa o slobodi vjeroispovijesti u novostvorenim državama, u Crnoj Gori je ustrojeno Muftijstvo na čelu sa muftijom, a sve je verifikovano Ustavom Knja-

Po oprobanoj recepturi demagoško-nacionalne i vjersko-politikantske mješavine, „redaktura“ Ugovora bila je sve radikalnija da bi se, znatno brže no što su i sami redaktori očekivali, stiglo do faze ordinarnih falsifikata



Sjedište Islamske zajednice u Crnoj Gori

ževine iz 1905. godine. Gubljenjem crnogorske državnosti 13 godina kasnije, promijenile su se okolnosti, da bi se njenom obnovom poslije 88 godina i formalno i suštinski stekli uslovi za konkretizaciju istorijskih težnji krovne vjerske zajednice njenih državljana islamske vjeroispovijesti. Tokom tog veoma osjetljivog procesa bilo je, prema svjedočenjima visokokotiranih islamskih službenika na čelu sa reisom Rifatom efendijom Fejzićem, mnogo izazova ali i žestokih pobočnih udara. Naročito od zvaničnika sandžačkog Muftijstva iz Novog Pazara i bivšeg muftije Muamera Zukorlića.

No, i pored svih problema, 30. januara 2012. godine, potpisan je „Ugovor o uređenju odnosa od zajedničkog interesa između Vlade Crne Gore i Islamske zajednice u Crnoj Gori“. Potpisnici su bili ondašnji premijer Igor Lukšić i reis

Rifat efendija Fejzić, a ugovorom su razriješene mnoge dileme bez ugrožavanja međunarodno priznatih načela o odvojenosti vjerskih zajednica od države u bilo kojem segmentu.

Dokument je od ovdašnje javnosti, uglavnom, dočekan kao još jedan krupan iskorak ka punoj afirmaciji vjerskih sloboda i dodatnom garantovanju autonomnosti postojećih formi vjerskog organizovanja. S druge strane, međutim, iz novopazarskog Muftijstva uslijedile su oštre reakcije čiji su visokopozicionirani službenici Ugovor iščitavali na svoj, „originalni“ način.

Likovi i djela

Po oprobanoj recepturi demagoško-nacionalne i vjersko-političke mješavine „redaktura“ Ugovora bila je sve radikalnija, da bi se, čak i brže no što su samozvani redaktori to očekivali, stiglo do faze or-



Rifat Fejzić



Muamer Zukorlić

dinarnih falsifikata. Jednom od potpisnika, reisu Islamske zajednice u Crnoj Gori stavljalo se na teret sve i svašta. A, najčešće ono o čemu u „spornom“ dokumentu nema nijedne riječi.

Opuživan je da je Islamsku zajednicu „podržavotvorio“, da bi mu u istoj optužnici bilo spočitano da je, uz pomoć aktuelnih vlasti - privatizovao?! Na teret su mu se stavljala navodna navođenja muslimana sa ovih prostora na udaljavanje od sarajevskog duhovnog, odnosno vjerskog centra, kao i getoizacija krovne vjerske zajednice. U tom poslu - „redigovanog“ iščitavanja Ugovora, sa posebnim osvrtima na lik i djelo reisa Fejzića, posebno se ističu bivši muftija Zukorlić i njegov nasljednik hafiz Abdurahman efendija Fejzić, a u posljednje vrijeme i muftija Dudić.

R. TOMIĆ

(Sjutra: Što zaista piše u Ugovoru iz 2012)

Nova šengenska pravila provjere putnika stupila na snagu

Detaljne kontrole za sve

PODGORICA - Na granicama Evropske unije od 7. aprila primjenjuju se nova šengenska pravila kontrole putnika, kako bi se spriječila prijetnja za unutrašnju sigurnost i javni red država članica EU, što znači da će putnici biti detaljno provjereni.

Iz Ministarstva unutrašnjih poslova saopštili su da je ovo utvrđeno uredbom (EU) 2017/458 Evropskog parlamenta i Vijeća.

- To podrazumijeva da će, osim građana trećih država, kojima pripada i Crna Gora, i građani država članica EU biti detaljno provjeravani na granici, što će izazvati dodatna čekanja i gužve tokom vršenja graničnih provjera - navode u saopštenju. Kako dodaju, do izmjena uredbe službenici granične policije kontrolisali su putnike samo provjerom putnih dokumenata



OČEKUJU SE GUŽVE NA GRANIČNIM PRELAZIMA: Debeli Brijeg

ta građana EU.

- Nakon stupanja na snagu nove uredbe putna dokumenta i državljana EU provjeravaće se u šengenskom informacionom sistemu (SIS), Interpolovoj bazi podataka ukradenih, izgubljenih, zlopotrijebljenih i oštećenih putnih dokumenata, kao i nacionalnim bazama podataka država članica EU o ovim dokumentima - pojašnjava iz MUP-a.

To znači da će službenici granične policije država članica EU, na svakom graničnom prelazu, detaljno provjeravati putne dokumente svih putnika

Ova uredba o sistemskim provjerama ne predviđa bilo kakve izuzetke - navodi se u saopštenju

pomoću specijalnih čitača.

- Ova uredba o sistemskim provjerama ne predviđa bilo kakve izuzetke - navodi se u saopštenju.

U skladu sa tim, građanima Crne Gore koji putuju u države članice EU savjetuje se da prije polaska na put provjere status svoje putne isprave, posebno ukoliko je ta isprava bila ukradena, izgubljena, zlopotrijebljena ili oštećena, kako bi se uvjerali da su podaci u putnoj ispravi tačno uneseni u nacionalnim i ostalim bazama podataka, kao i da provjere da li je njihova putna isprava važeća.

- Prije odlaska na put treba da se informišu o stanju na graničnim prelazima na broj 122 Operativno-komunikacionog centra Uprave policije, te da u tom smislu prelaze državnu granicu na graničnim prelazima sa manjom frekvencijom saobraćaja, ili da kreću na put u djelovima dana i sedmice kada su gužve uobičajeno manje - piše u saopštenju.

Preporuka je i da se izbjegavaju putovanja tokom vikenda. **R.D.**